
Compte-rendu 
 de réunion 

 

RENCONTRE DU COMITÉ DE VIGILANCE 
DE L’INCINÉRATEUR DE LA VILLE DE QUÉBEC 

 

Date 12 septembre 2007  Heure 18 h 30 

Endroit Centre culture et environnement – Frédéric Back – salle 322 
870, avenue De Salaberry, Québec 

Rédigé par Alexandre Turgeon Signature  

ORDRE DU JOUR 
1. Adoption de l’ordre du jour 
2. Adoption du compte-rendu de la réunion du 24 avril 2007 
3. Fiches pour le fonctionnement et la modernisation de l’incinérateur 
4. Modélisation de la dispersion atmosphérique des émissions provenant de l’incinérateur de la Ville de 

Québec 
5. Projet pilote et centre de compostage : état de la situation et échéancier 
6. Points à l’ordre du jour de la prochaine rencontre 
7. Varia 

- récupération des polystyrènes 
-  

 

ÉTAIENT PRÉSENTS  
Membres votants : 
Loïc Lévesque AmiEs de la terre de Québec 
Alexandre Turgeon Conseil régional de l’environnement 
Nicole Blouin Conseil de quartier Vieux-Limoilou 
Nicolas Faucher  Cégep de Limoilou, milieu sociaux-économiques 
Anne Beaulieu Élue, arrondissement de Limoilou 
Alain Loubier Élu, arrondissement de Limoilou 
Membres sans droit de vote : 
Denis Robillard Service de l’environnement, Ville de Québec 
Benoît Delisle Service des travaux publics, Ville de Québec  
Nathalie Fournier Communauté métropolitaine de Québec 
Richard Bourget Arrondissement de Limoilou, Ville de Québec 
Slavko Sebez Direction régionale de santé publique 

 
COPIES À :  Toutes les personnes présentes ainsi que :  
Membres votants 
Bärbel Reinke Conseil de quartier Maizerets  
Steve St-Cyr Conseil de quartier Lairet 
Guy Perrault  Élu, Ville de Québec 

 
Membres sans droit de vote 
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Objet 
COMITÉ DE VIGILANCE DE L’INCINÉRATEUR DE LA VILLE DE QUÉBEC 

Date 
24 avril 2007 

 
 ACTION 

0. Ouverture de la réunion 
 

 Mme Anne Beaulieu souhaite la bienvenue à tous.  
 

 
 
 
 

1. Adoption de l’ordre du jour 

 L’adoption de l’ordre du jour est proposée par M. Loïc Lévesque, 
appuyée par Mme Nicole Blouin. 

 

 

2. Adoption du compte-rendu de la réunion du 24 avril 2007.  
 

 L’adoption du compte-rendu est proposée par M. Loïc Lévesque, 
appuyée par M. Alain Loubier.  

 
 Suivi : La lettre pour le 5$ par porte (budget sensibilisation) sera 

complétée cette semaine. 
 

 
 
 
 
 
La version finale 
en révision par la 
présidence. 

3. Fiches pour le fonctionnement et la modernisation de l’incinérateur 
 
 Benoît Delisle présente la fiche ‘Sommaire d’avancement de la 

réalisation du projet de modernisation de l’incinérateur’. La Fiche (ci-
jointe) présente les différents projets, leur description, leurs coûts, les 
dépenses engagées et le pourcentage d’avancement de ces projets.  

 
 Anne Beaulieu souhaite que l’on trouve une façon de mettre les 

objectifs de la modernisation de l’incinérateur en lien avec ces projets, 
de même que l’échéancier (date prévue de début et de fin par projet). 

 
 Mme Blouin et M. Lévesque soulève la question de l’impact de 

l’importance de certains investissements et du retard de plusieurs d’entre 
eux, sur la période d’amortissement de ceux-ci et donc, sur la date de 
fermeture souhaitée de l’incinérateur (2024). Mme Beaulieu soulève la 
pertinence de ces questions et des besoins du comité pour être en 
mesure de bien accomplir ses mandats. 

 
 M. Lévesque demande aussi, qui s’assure que les éléments de la 

modernisation sont en conformité avec les objectifs du PGMR. M. Delisle 
souligne que c’est le rôle de la CMQ. Mme Fournier répond 
qu’effectivement, la CMQ tente d’obtenir de l’information afin de jouer ce 
rôle. 

 
 Les membres rappellent le consensus sur les éléments de suivi décrits 

dans la note de Nathalie Fournier de la CMQ du 29 janvier 2007 (a : les 
données d’exploitation; b : la modernisation de l’incinérateur; c : les autres 
mesures). 

 
 Benoît Delisle rappelle la liste des fiches qu’il a proposée au comité. Il 
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Objet 
COMITÉ DE VIGILANCE DE L’INCINÉRATEUR DE LA VILLE DE QUÉBEC 

Date 
24 avril 2007 

 
 ACTION 

rappelle qu’il n’a pas les effectifs pour les produire toutes et que nous 
pourrions prioriser nos besoins. En attendent, M. Delsile déposera une 
série de fiches, lors de la prochaine rencontre du comité. 

 
 Mme Beaulieu rappelle qu’ultimement le comité doit avoir les informations 

nécessaires pour remplir son rôle, et qu’après trois ans de 
fonctionnement, le comité ne dispose toujours pas des informations 
nécessaire. 

 
 À la suggestion de la présidente, un comité formé des volontaires est 

formé. Mme Beaulieu, M. Faucher, M. Robillard avec en soutien, M. 
Turgeon, de même que, de façon occasionnelle (s’ils sont disponibles), 
avec la contribution de M. Lévesque, M. Loubier et Mme Fournier. 

 
 En terminant, M. Delisle présente une fiche sur la quantité de déchets 

incinérés en 2007.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 rencontres du 
comité en 
octobre 
 
 

4. Modélisation de la dispersion atmosphérique des émissions provenant 
de l’incinérateur de la Ville de Québec 

 
 Slavko Sebez présente la Modélisation de la dispersion atmosphérique 

des émissions provenant de l’incinérateur de la Ville de Québec. 
 

  
 
 
 
 

5. Projet pilote et centre de compostage : état de la situation et 
échéancier 

 
 M. Delisle nous présente sommairement l’état du dossier compostage. 

Une étude de dispersion concernant la problématique des odeurs liées 
aux équipements de compostage sera réalisée sous peu. 

 
 Quatre sites sont à l’étude. 

 
 Deux grandes alternatives sont à l’étude :  

 
1- la digestion anaérobie (un seul site potentiel)  
ou  
2- centre de compostage conventionnel (les trois autres sites).  
 
Si aucune solution n’est retenue, la Ville devra réaliser un centre de 
transbordement des matières putrescibles; 

 
 À terme, c’est 80 000 à 90 000 tonnes qui pourraient être détournées de 

l’élimination. 
 
 Par ailleurs, la Ville procèdera au lancement de quatre projets pilotes de 

collecte des matières putrescibles dans quatre différents secteurs de la 
Ville auprès de 3000 résidences.  
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Objet 
COMITÉ DE VIGILANCE DE L’INCINÉRATEUR DE LA VILLE DE QUÉBEC 

Date 
24 avril 2007 

 
 ACTION 

 
6.  Points à l’ordre du jour de la prochaine rencontre 
 

 Nouvelles fiches – incinérateur 
 
  
 
  
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

7. Varia 
 

 Aucune note sur les discussions au varia 
 

Les dates des prochaines rencontres pour 2007 sont:  
 
 23 octobre 2007 (réunion reportée au 7 novembre) 
 5 décembre 2007 (réunion reportée au 13 décembre) 

 
 

 
 
 
  
 
 
 
 * 
 
 
 
 
 

 


